
Helyezzük el koordinátarendszerünket az 1. ábrán látható módon!

Irányítsuk az y tengelyt az üveglapok közös éle mentén függ®legesen felfelé, az x tengelyt pedig a lapok által bezárt

2ϕ szög felez®je mentén! Az x koordinátájú helyen a vízoszlop magassága y. Tekintsük azt az y átlagmagasságú egyenes

hengert, amelynek alapja egy igen kis ∆x magasságú egyenl® szárú trapéz (1. ábra).

1. ábra

Egyensúly esetén a benne foglalt víz súlya egyenl® a felületi feszültségb®l származó er®vel:

(1) 2sα = ̺V g,

ahol s igen kis ϕ és ∆x esetén az alaplap DC = AB szárával helyettesíthet®, α a víz és üveg közti felületi feszültség,

̺ a víz s¶r¶sége, V pedig a henger térfogata.

2. ábra

A 2. ábra alapján s és V értékét meghatározhatjuk:

s =
∆x

cosϕ
≈ ∆x,(2)

V = t · x
AD +BC

2
·∆x · y ≈ 2xϕ ·∆x · y.(3)

(2) és (3) felírásánál felhasználtuk a sinϕ ≈ ϕ és cosϕ ≈ 1 közelítéseket. Ezek behelyettesítésével (1) így alakul:

(4) xy =
α

̺gϕ
(= 
onst).

(4) azt jelenti, hogy a víz magassága egy egyenl®szárú hiperbola-ág mentén 
sökken a két üveglemez közti térrészben.
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